
 

Protokół z XXIX sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim   

w dniu  28 lutego 2017 roku 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10
00

 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego  

w Nowym Dworze Gdańskim.  

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk powitał obecnych na sesji: Radnych, Burmistrza Nowego Dworu 

Gdańskiego, Zastępcę Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, Skarbnika Gminy, Kierowników Referatów, 

Kierowników jednostek organizacyjnych Gminy, przedstawicieli stowarzyszeń i organizacji, media, 

mieszkańców miasta i gminy, zaproszonych gości, sołtysów–wg odrębnych list obecności stanowiących 

załącznik do protokołu.  

Na podstawie listy obecności Radnych Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad 

 – na 15 Radnych obecnych było 14 Radnych (nieobecny R.Wójcik) 

 

Na sekretarza obrad wybrany został przy 1 głosie wstrzymującym Radny P.Zawiliński. 

 

Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został bez uwag – 14 za.  

 

Przewodniczący Rady W. Krawczyk przedstawił wniosek Burmistrza o wycofanie z proponowanego 

porządku obrad projektu uchwały Nr 8 w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej w Lubieszewie. 

 

Porządek obrad przyjęty został bez uwag: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2017 rok. 

6. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2030. 

7. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nowy Dwór Gdański do projektu pod nazwą 

„Aflatoun-znaczy zmiana dla mieszkańców miasta i gminy Nowy Dwór Gdański. 

8. Projekt uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej w Wiercinach. 

9. Projekt uchwały w sprawie ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz 

wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci w wieku do lat 5 w 

przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Nowy Dwór Gdański. 

10. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie uchwalenia Statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Nowym Dworze Gdańskim. 

11. Projekt uchwały w sprawie sporządzenia rocznego planu potrzeb w zakresie prac społecznie 

użytecznych na rok 2017. 

12. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe zbycie nieruchomości. 

13. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie Gminy Nowy Dwór Gdański  

z Gminami: Cedry Wielkie, Ostaszewo, Nowy Staw, Stegna, Suchy Dąb, Pruszcz Gdański oraz 

Powiatem Gdańskim w celu wspólnej realizacji projektu pn. „Bezpieczne Żuławy – 

podniesienie poziomu bezpieczeństwa powodziowego Żuław poprzez rozbudowę systemu 

alarmowania i powiadamiania oraz dostawę specjalistycznego wyposażenia ratowniczego” 

realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa 

Pomorskiego na lata 2014-2020, Działanie 11.1 Ograniczanie zagrożeń naturalnych. 



 

14. Projekt uchwały w sprawie postawienia elementu małej architektury w formie obelisku na 

terenie miasta. 

15. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

16. Sprawy różne. 

 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady udzielił głosu obecnemu na sesji Senatorowi Leszkowi Czarnobajowi, 

który realizując plan spotkań z samorządami przedstawił informację o swojej działalności jako Senatora oraz 

zwrócił uwagę na zmiany, jakie zaistniały w tworzeniu prawa w obecnej i poprzedniej jego kadencji. Odniósł 

się do zmian w oświacie i projekcie ograniczania kadencyjności w samorządach. 

 

4. Interpelacje i zapytania radnych.     

Radna W.Przyborowska – dla wszystkich bardzo istotne są sprawy ekologii. Dużo kontrowersji jest w 

zakresie wycinki drzew-obecne prawo na to pozwala. Czy w naszej Gminie przepisy te są jakoś 

respektowane? 

 

Burmistrz J.Michalski – sytuacja z wycinką drzew jest i była ściśle kontrolowana przez samorządy. W tej 

chwili nie widzę nasilonej wycinki czy nietypowych  sytuacji i myślę, że tak zostanie. 

 

Radny P.Zawiliński – jak wygląda rozliczenie inwestycji remontu ulic Dworcowa-Dąbrowskiego z 

Wykonawcą – chodzi o nieprawidłowo wykonane studzienki? 

 

Zastępca Burmistrza T.Szczepański – inwestycja została rozliczona, był protokół końcowy, zapisano usterki, 

które muszą być usunięte. Inwestycja była dofinansowana, więc musiała być zamknięta. Wiosną dokonany 

zostanie przegląd pogwarancyjny i wszystkie usterki niewłaściwie wykonane będą przez Wykonawcę  

wykonane wczesną wiosną. Mamy też pewne instrumenty prawne i finansowe, z których niejednokrotnie 

korzystaliśmy. 

 

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2017 rok. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 246/XXIX/2017.  

6. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2030. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 247/XXIX/2017.  

 

7. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nowy Dwór Gdański do projektu pod nazwą 

„Aflatoun-znaczy zmiana dla mieszkańców miasta i gminy Nowy Dwór Gdański. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 248/XXIX/2017.  

 

8. Projekt uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej w Wiercinach. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 249/XXIX/2017.  



 

9. Projekt uchwały w sprawie ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz 

wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci w wieku do lat 5 w 

przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Nowy Dwór Gdański. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 250/XXIX/2017.  

 

10. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie uchwalenia Statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Nowym Dworze Gdańskim. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 251/XXIX/2017.  

 

11. Projekt uchwały w sprawie sporządzenia rocznego planu potrzeb w zakresie prac społecznie 

użytecznych na rok 2017. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 252/XXIX/2017.  

 

12. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe zbycie nieruchomości. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 253/XXIX/2017.  

 

13. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie Gminy Nowy Dwór Gdański  

z Gminami: Cedry Wielkie, Ostaszewo, Nowy Staw, Stegna, Suchy Dąb, Pruszcz Gdański oraz 

Powiatem Gdańskim w celu wspólnej realizacji projektu pn. „Bezpieczne Żuławy – 

podniesienie poziomu bezpieczeństwa powodziowego Żuław poprzez rozbudowę systemu 

alarmowania i powiadamiania oraz dostawę specjalistycznego wyposażenia ratowniczego” 

realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa 

Pomorskiego na lata 2014-2020, Działanie 11.1 Ograniczanie zagrożeń naturalnych. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez 

uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała Numer 254/XXIX/2017.  

 

14. Projekt uchwały w sprawie postawienia elementu małej architektury w formie obelisku na 

terenie miasta. 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił uzasadnienie do uchwały. Komisje nie wniosły 

uwag do projektu. 

 

Radny Z.Koćko – mam prośbę do Pana Burmistrza, aby ustalić regulamin nadawania nazw ulic, 

pomników, rond żeby nie było takiej dowolności, że robi się to na wniosek jednej osoby. 

 

Burmistrz J.Michalski-tak, to Rada Miejska określa procedury nazywania ulic, różnych miejsc. 

Dlatego też ze względu na tę uchwałę i użytą w niej terminologię używa się nazwę obelisk i zasady 

są zachowane. Rzeczywiście wymienia się w uzasadnieniu jedną osobę, ale złożył on  sporo 



 

podpisów pod wnioskiem. Lokalizacja też jest inna niż we wniosku i nie jest to robione niezgodnie 

z prawem. 

 

Radny Z.Koćko – trzeba do tej uchwały wrócić i ją udoskonalić. 

 

Burmistrz J.Michalski - zawsze i każdą uchwałę można udoskonalić. 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 14 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała 

Numer 255/XXIX/2017.  

 

15. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

Do informacji nie wniesiono zapytań. 

 

16. Sprawy różne. 

Radna D.Sobocińska – przed chwilą podniosłam rękę za uchwała w sprawie przekształcenia szkoły 

w Wiercinach. Mając na uwadze dobro dzieci, po konsultacjach i rozmowach oraz wizycie w szkole 

w Nowym Dworze Gdańskim wiedzą, że nie będzie działa im się krzywda. Mam prośbę, aby wziąć 

pod uwagę nauczycieli z tej szkoły, żeby nie stała im się krzywda. 

 

Burmistrz J.Michalski przedstawił informacje: 

1) Zaproszenie na konferencję poświęconą Gminnemu Programowi Rewitalizacji, która 

odbędzie się w Żuławskim Parku Historycznym; 

2) 11 marca obchodzimy Dzień Sołtysa- jednak tego dnia nie wszystkim może pasować termin, 

dlatego dziś zapraszamy państwa sołtysów na spotkanie do Restauracji „Joker”; 

3) 8 marca obchodzimy Dzień Kobiet – wykorzystując obecność Pań w imieniu swoim, panów 

z Urzędu Miejskiego, radnych i sołtysów – chciałbym złożyć wszystkim Paniom życzenia; 

4) Przed salą konferencyjną jest wystawa z realizacji projektu „Mam tę moc” realizowanego 

przez Szkołę Podstawową Nr 2. Gratulacje dla Pani Dyrektor. 

 

W.Krawczyk Przewodniczący Rady przedstawił korespondencję, jaka wpłynęła do Rady Miejskiej: 

1) pismo mieszkańców ulicy Willowej w sprawie projektu budowy ulicy; 

2) Postanowienia Kuratora Oświaty dotyczące projektów uchwał „oświatowych”; 

3) Informacje o średnich wynagrodzeniach nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu 

za 2016 rok; 

4) zaproszenie na Turniej Piłki Siatkowej w Kmiecinie; 

5) Ogłoszenia o przetargach organizowanych przez Gminę Nowy Dwór Gdański (wg 

załączonego wykazu); 

6) podziękowania za współorganizację Orszaku trzech Króli dla Urzędu Miejskiego i radnego 

Pawła Zawilińskiego 

W związku z wyczerpaniem proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady W. Krawczyk zamknął 

obrady XXIX Sesji w dniu 28 lutego 2017 roku o godz. 11.05.  

 
Na tym protokół zakończono. Protokołowała: A. Żurawska-Fiałek 

 

Podpisali: 

Sekretarz Obrad       Przewodniczący Rady Miejskiej 

  

Paweł Zawiliński              Wojciech Krawczyk 


